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«Το ένα φορτίο γύρω από το άλλο»** 
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∆ύο φορτία Q1 = 4 µC και Q2 = − 2 µC είναι δεµένα µεταξύ τους µε αβαρές µονωτι-
κό νήµα µήκους 3 cm. Κρατάµε το Q1 καρφωµένο κι αναγκάζουµε το Q2, µάζας 
600 g, να εκτελέσει οµαλή κυκλική κίνηση γύρω από το Q1. Αν το όριο θραύσης 
του νήµατος είναι 420 Ν, να βρεθεί το εύρος των τιµών που µπορεί να πάρει το 
µέτρο της ταχύτητας του φορτίου Q2 κατά την περιστροφή του. 
∆ίνεται α) k = 9·109 Nm2/C2 και β) ότι οι βαρυτικές δυνάµεις θεωρούνται αµελητέες. 
 
 
 
 
 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

 

� Αν FK είναι η κεντροµόλος δύναµη που δέχεται το Q2, θα έχουµε: 
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� To Q2 θα έχει την ελάχιστη ταχύτητα υmin αν το νήµα δεν ασκεί 

καθόλου δύναµη και κρατείται σε τροχιά µόνο µε τη δύναµη 

Coulomb FC. Τότε: 

===
2

21

r

QQ
kFF CK  

( )
=

⋅

⋅⋅⋅
⋅=

−

−−

22

66
9

103

102104
109  

= 80 Ν 

 

Οπότε από την (Ι) έχουµε: ⇔==
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� To Q2 θα έχει την µέγιστη ταχύτητα υmax αν το νήµα δέχεται 

τη µέγιστη δυνατή δύναµη. ∆ηλαδή, τη δύναµη θραύσης του FΘΡ. 

Τότε: 

⇔+=+=
′

ΘΡ 42080FFF CK  

NFK 500=
′

 

Και από την (Ι) παίρνουµε: 
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Συνεπώς: smsm 52 ≤≤υ  
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